



Imperio

Diario de I. E. T. y de las J. O. N. S.

AÑO XVI NUMERO 5.118 ZAMORA, VIERNES 25 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Para todo zamorano debe ser un honor figurar en las listas de donantes de la

Campana de Navidad

Tu donativo se traducirá en alegría y calor hogareños

EE. UU. y España son los dos países que pueden luchar mejor contra el comunismo DICE EL DOCTOR HERRERA ORIA EN WASHINGTON

Pero no basta destruirlo, sino reemplazarlo por la doctrina verdadera

WASHINGTON, 27.—El obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria, ha celebrado esta tarde una conferencia de prensa en la que manifestó a los periodistas que los dos países del mundo que pueden luchar con mejor éxito contra el comunismo son Estados Unidos y España. El pueblo de los Estados Unidos, agregó, honra al trabajo y profesa los principios cristianos. Esto crea con España una base común para entenderse en la labor de combatir al comunismo. No hay que olvidar, añadió el doctor Herrera, que aunque el comunismo fuera destruido militarmente, su espíritu podría sobrevivir. En este momento correspondería a Norteamérica y a España combatir por medio de los valores espirituales. Insistió en que España tiene especialmente a combatir al comunismo en el terreno espiritual y para eso se basa en las enseñanzas de la Iglesia, particularmente en las de carácter social. No basta destruir al comunismo, es preciso reemplazarlo por la doctrina verdadera.

Resistiendo al protestantismo en España, expuso el doctor Herrera la verdadera situación, insistiendo en que no puede calificarse como problema, puesto que el número de protestantes en España es exiguo. La limitación que afecta a los protestantes en España se refiere a las manifestaciones exteriores del culto y al proselitismo. No se puede hablar de discriminación ni de violencias. Hallándose yo —dijo el doctor Herrera— este año en Londres, tuvo lugar allí el asalto de una iglesia anglicana. De haberse producido el hecho en España, se hubiese organizado un gran escándalo, más como se produjo en Inglaterra no se dio excesiva trascendencia al incidente.

Fue interrogado también el obispo de Málaga, sobre extremos relativos a la situación laboral en España. Subrayó la influencia del comunismo marxista en los antiguos sindicatos y dijo: "No queremos dar ocasión de nuevo para la propagación de doctrinas que pueden causar un daño irreparable en el pueblo español".

En cuanto a la prensa dijo: "toda vez concedió una muy amplia libertad a la prensa, pero ahora tiene más bien a reducirla porque en realidad de ello sólo sale beneficiado el comunismo". señaló que para juzgar debidamente a España hacer falta:

- 1 Tener en cuenta que ha sufrido una terrible guerra.
- 2 Que ha sufrido el saqueo de muchos de sus tesoros y de la totalidad de sus reservas oro, saqueo que en su mayoría fue a parar a Rusia y en alguna parte de Méjico.
- 3 Que ha estado aislada durante los últimos años por decisión de algunos países y no ha recibido cooperación ni ayuda en circunstancias en que una larga sequía causó daños a su agricultura y a su industria.

Se refirió, por último el doctor Herrera, a la labor de los sacerdotes españoles en los diversos países de América, indicando que una comisión de obispos españoles tienen la misión de enviar sacerdotes de verdadera valía a los países sudamericanos.

El obispo de Málaga pronunció también unas palabras a través de la emisora "La Voz de América". En la Embajada de España, los embajadores, señores de Irujo y de Galarza, han dado hoy un almuerzo con ocasión de la presencia en Washington del doctor Herrera Oria. Asistieron a este acto el legado argentino, monseñor Amleto Cicognani; el arzobispo de Washington, monseñor O'Boyle; el obispo auxiliar, monseñor Mc Cormick; los rectores de las dos Universidades católicas; el alcalde de la ciudad;

representantes del Departamento de Estado; destacadas personalidades de la política y la Iglesia norteamericana y periodistas.—Efe.

DIFUSION EN LA PRENSA

WASHINGTON, 27.—La prensa norteamericana ha acogido muy favorablemente las declaraciones hechas por el obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria, a los periodistas en Washington, y ha concedido a las mismas una excepcional difusión.—Efe.

TERMINO EL ESPECTACULAR PROCESO DE PRAGA

Clementis, Slansky y otros nueve, han sido condenados a muerte TODOS LOS REOS QUEDAN, ADEMAS, PRIVADOS DE SU NACIONALIDAD Y DE SUS BIENES

VIENA, 27.—Los catorce acusados del proceso de Praga, fueron declarados culpables de todos los cargos que se les imputaban, como traición, espionaje e intento de derrocar el régimen imperante en Checoslovaquia. Vladimir Clementis, ex ministro de Asuntos Exteriores; Rudolf Slansky, ex secretario general del partido comunista, y otros nueve altos funcionarios, han sido, como se anunció, condenados a muerte. Las sentencias se han pronunciado después de seis días de declaraciones en que los acusados han confesado los pecados criminales del código comunista y han complicado a docenas de altas personalidades checoslovacas y de extranjeros en su conjura judeo-burguesa-nacionalista tendiente a derrocar el Gobierno del régimen popular. Radio Praga dice que con London y Hadji se ha tenido clemencia porque eran meramente personajes nombrados por Slansky. A este y al general Svad, ex viceministro de Seguridad, se les castiga como los más culpables, por haberse negado a cooperar y confesar al principio, prolongando así la investigación que ha desencadenado en proceso.

Todos los reos quedan además en virtud de la sentencia, privados de nacionalidad y de sus bienes. De la culminación de este proceso, el más importante en el campo comunista desde las depuraciones rusas de la década 1930-1940, dió cuenta Radio Praga en tres minutos exactamente.—Efe.

LOS SENTENCIADOS A MUERTE

VIENA, 27.—Los sentenciados a muerte en el proceso de Praga son: Rudolf Slansky, de 51 años, ex

LLEGA A MADRID EL SECRETARIO DE COMERCIO NORTEAMERICANO

Hace un viaje por Europa para enterarse de las condiciones económicas y financieras de los países En España se pondrá en contacto con elementos oficiales y con representantes de la industria y el comercio privados

BARAJAS, 27.—Procedente de París y en un avión del Departamento de Comercio de la Embajada de los Estados Unidos en Londres, ha llegado a las cuatro y media y de la tarde el secretario de Comercio norteamericano Mr. Charles Sawyer y otras personalidades. En el aeropuerto fueron recibidos por el ministro de Comercio de España, señor Arburua de la Millar, subsecretario de Economía Exterior señor Argüelles y el embajador de los Estados Unidos, Mr. Mac Veagh, con el alto personal de la Embajada.—Cifra.

DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

MADRID, 27.—El secretario de Comercio de los Estados Unidos, Mr. Sawyer, que llegó a primera hora de la tarde a Madrid, procedente de Londres, con los miembros de la Comisión Económica de su país, ha recibido esta tarde, en los locales de la Casa de América, a los periodistas. Asistió también a la entrevista el agregado de Prensa de la Embajada de los Estados Unidos, señor Ware.

El señor Sawyer empezó sus manifestaciones diciendo que el presidente Truman le encargó que hiciera un viaje por Europa a fin de informarse directamente sobre el

terreno de las condiciones económicas y financieras de los países del Occidente europeo en relación con las posibilidades norteamericanas.

El presidente se interesó porque este informe estuviera dispuesto antes de primeros de enero próximo. La misión, en los distintos países, se ha puesto en contacto no solamente con elementos oficiales sino también con los principales representantes de la industria y el comercio privados. Esto mismo va a hacer ahora la misión en Madrid. Añadió que habían visitado ya Londres, París, Bonn, Dusseldorf, Milán, Roma, La Haya, Bruselas, Ginebra y Estambul. Dijo también que el informe que emita esta Co-

Batista recibió en audiencia especial al general Martínez Campos

LA HABANA, 27.—El teniente general Martínez Campos, Duque de La Torre, ha sido recibido en audiencia especial por el Presidente cubano, general Batista.

Presentan sus cartas credenciales los nuevos embajadores de Panamá y Japón

MADRID, 27.—En el palacio de Oriente y en la mañana de hoy, tuvo lugar la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado de los nuevos embajadores de Panamá y Japón, en España, Excmos Sres. Alcidades Arosamena y Shinichi Ebihosawa, respectivamente. Los actos se celebraron a las doce treinta y a las trece.

Como de costumbre, los representantes de Panamá y Japón, llegaron a palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde fueron recibidos por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor de palacio, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los nuevos representantes llegaron a palacio con el alto personal de sus respectivas Embajadas. Su Excelencia estaba acompañada durante la celebración del acto por el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los señores Arosamena y Shibusawa, en la saleta de costumbre.

Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los representantes de Panamá y Japón pasaron a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos, y a continuación, como a su llegada por los señores barón de las Torres y Soler, los señores Arosamena y Shibusawa abandonaron palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Terminados los actos, y a continuación, como a su llegada por los señores barón de las Torres y Soler, los señores Arosamena y Shibusawa abandonaron palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

En el Palacio de Oriente

misión seguirá teniendo plena efectividad a pesar del cambio político registrado en las últimas elecciones, puesto que en la Comisión figuran dos representantes del partido republicano, a los cuales Eisenhower, antes de salir, les dio plena autorización para que realizaran su trabajo. No están autorizados para hacer ninguna negociación ni firmar acuerdos o tratados. Aparte del informe harán recomendaciones sobre la manera de mejor invertir la ayuda oficial y también sobre las posibilidades de inversión de capitales privados en los distintos países, de acuerdo siempre con las características de cada uno de ellos. Algunos de los periodistas le pidieron un anticipo de su opinión y del informe. El secretario de Comercio dijo que no podía hacer ningún informe anticipado. Acerca de la capital más interesante, a su juicio, de las que había visitado en el viaje, dijo era una de las más bellas; pero que, en lo que se refiere a negocios, cada una de las visitadas tiene gran interés.

Añadió que sus informes han sido pedidos principalmente en lo que concierne a la posibilidad de conversión de divisas, aranceles, garantías en cuanto a expropiaciones, posibilidad de inversión de capitales privados, posibilidades turísticas, estabilización de precios, perspectivas de las diferentes industrias y otras características similares.

Dijo también que en España se propone visitar a los ministros de Industria, Comercio, Hacienda y Agricultura. En cuanto al Generalísimo Franco, a través de la Embajada, ha solicitado una audiencia para visitarle en acto de cortesía. Terminó diciendo que desde España regresará directamente a los Estados Unidos, dando por terminada su gira en la Europa occidental.—Cifra.

NUESTRAS LEGITIMAS reivindicaciones sobre Tánger

HABLABAMOS en nuestro comentario anterior de la comprensión que se había tenido con España en los años pasados, respecto al problema de Tánger. Ha tenido que pasar tiempo hasta que las potencias interesadas en aquella zona comenzasen a advertir, por un lado, la fuerza de nuestras razones, la fortaleza interior y salud de España; por otro, la verdadera naturaleza de las aspiraciones soviéticas y, finalmente, la peligrosa situación en que Tánger se encontraba. Esto último se hizo patente de una manera bien palmaria con ocasión de los desórdenes del 30 de marzo de este año, que exigieron una violenta represión.

Aprovechando esta circunstancia tan dolorosa, el Gobierno español dirigió a los países participantes en el Comité de Control la nota del 7 de abril, insistiendo, una vez más, en la necesidad urgente de devolver a Tánger y su zona la situación establecida por los acuerdos de 1923 y 1928.

Esta vez fuimos escuchados, y de aquella nota del 7 de abril nacieron unas negociaciones que han durado siete meses y que han terminado el 10 del corriente mes de noviembre. Estas negociaciones han llevado a la firma de un Protocolo que modifica el acuerdo franco-británico del 31 de agosto de 1945, y que tendrá una duración de cinco años. Además de este Protocolo se han firmado un Convenio Especial y dos Reglamentos.

Las legítimas reivindicaciones españolas sobre Tánger, no han sido satisfechas en sus puntos esenciales. Pero los documentos que acaban de firmarse por lo menos reparan la tremenda injusticia consumada por el tan citado Acuerdo franco-británico de agosto de 1945, cuando nuestros antiguos derechos fueron sacrificados al apaciguamiento de Rusia y del comunismo. Se vuelve prácticamente a la situación establecida por los estatutos de 1923 y 1928, con ventajas a nuestro favor. Pero a nadie se le puede ocultar el hecho de que si Tánger fue un día instrumento de la represalia contra nuestro país, es ahora instrumento de la rehabilitación internacional de España y reparación parcial de las injusticias de que fuimos objeto.

Con un pelo de ceja pinta paisajes en la cabeza de un alfiler

METHUEN, (Massachusetts), 27. Con un pelo de una ceja de su marido, una señora pinta paisajes sobre las cabezas de alfileres ordinarios. Se llama Mary Ann Normandin y tiene 34 años. El pelo lo sujeta en una cerilla de madera y el alfiler en un corcho. Dice que tarda seis meses en terminar cada paisaje. "A veces —dice— tengo que borrar lo hecho y empezar de nuevo más de trescientas veces antes de que la línea quede bien". Nunca ha recibido lecciones de arte. Su labor ha sido exhibida en diferentes ciudades.—Efe.

Pasa a la PAGINA CUARTA

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Estación de Autobuses

El director general de Ferrocarriles acaba de comunicar a nuestro alcalde que ha sido rehabilitada al Ayuntamiento de Zamora la concesión para construir la Estación de Autobuses.

No es cosa de recalcar la necesidad que siente nuestra capital de una autoestación en la que se centralice todo el servicio de transporte de viajeros por carretera. Consecuente con esta necesidad el Ayuntamiento anunció concurso para su concesión por cincuenta años, adjudicándose a "Auto-Estaciones S. A.". Pero esta Sociedad, por las razones que sean, no se ha decidido hasta la fecha a emprender la construcción de la que tanta falta hace a nuestra capital. Dejó pasar el tiempo hasta que la concesión que tenía el Ayuntamiento caducó y se hizo necesario pedir la rehabilitación que ahora ha sido concedida de nuevo.

Esto puede ser el punto de partida de una nueva etapa en la solución de tan importante problema. Y lo primero que corresponde hacer es pedir a "Auto-Estaciones S. A." que defina claramente sus planes en este asunto y diga si, de verdad, la sociedad está decidida a establecer el servicio.

En el caso de una respuesta negativa es preciso dejar paso a los industriales zamoranos que, en más de una ocasión, se han mostrado interesados en el negocio, los cuales reunirían los elementos necesarios para poner manos a la obra en plazo breve.

La comunicación del director general de Ferrocarriles anunciando la rehabilitación, trae de nuevo a la palpitante actualidad el problema de la Estación de Autobuses zamorana. Es de esperar que las autoridades y organismos interesados no descansen hasta convertir en realidad el proyecto. Dada la buena disposición, manifestada reiteradas veces, por algunos hombres de empresa zamoranos, no será imposible hallar la fórmula para la solución más conveniente.

Sergio COLLADO

El Magisterio zamorano honró a su Patrono, San José de Calasanz
Homenaje al maestro jubilado en la persona de D. Sebastián González Bellido
Presidió el acto el subjefe provincial del Movimiento

La festividad de San José de Calasanz, Patrono del Magisterio nacional, se ha conmemorado en Zamora con diversos actos que revistieron especial solemnidad, particularmente el homenaje rendido al maestro jubilado en la persona de don Sebastián González Bellido.

A las nueve y media de la mañana se celebró una misa, oficiada por don Angel Llamas en la iglesia de San Vicente, a la que asistieron todos los maestros y maestras de la capital con una representación de los niños y niñas de sus respectivas escuelas, así como representantes del Magisterio de la provincia y numerosos fieles que llenaban por completo el templo. En el presbiterio tomaron asiento el subjefe provincial del Movimiento don Arturo Almazán, que ostentaba la representación del jefe provincial y gobernador civil; el delegado administrativo de Primera Enseñanza, don Manuel de Avila; el inspector jefe, don Luis González Maza; la inspectora doña María Bedate; el delegado provincial de Educación Nacional, don Emiliano Honorato; el jefe provincial del SEM, don Benigno Miguel Fernández Jambina y otras autoridades y jerarquías, así como el maestro jubilado don Sebastián González Bellido.

Después de la misa, se cantó un responso por los maestros fallecidos.

HOMENAJE
A continuación, todos los asistentes se trasladaron al salón de actos del antiguo Ayuntamiento, donde tuvo lugar el homenaje al maestro jubilado. Ocupó la presidencia de este acto, don Sebastián González Bellido con sus cuatro hijos y las autoridades antes citadas.

Primeramente hizo uso de la palabra don Arturo Lozano que, en nombre propio y en el de todos los compañeros de la capital, dedicó unas palabras llenas de afecto y simpatía al maestro bueno, virtuoso y singular compañero de todos y cada uno que, al cabo de medio siglo profesional, ha dejado en la escuela jirones de su vida y retazos de su alma y cuya estela de virtudes será ejemplo y guía para los numerosos alumnos que ha formado. Hizo, después, un canto a la función del maestro y terminó pidiendo para don Sebastián González Bellido el ingreso en la Orden de Alfonso X el Sabio.

HABLA EL JEFE DEL SEM
Seguidamente, el jefe del SEM, señor Hernández Jambina, explicó el significado de este acto. Dirigiéndose al homenajeado dijo que, aunque, por imperativo de la Ley se ve separado de la función docente, no se alejará del corazón de los compañeros y camaradas que siempre oirán con complacencia sus enseñanzas y escucharán y atenderán sus consejos en cuantos problemas haya de resolver la clase, a la que él dedicó tanto entusiasmo y tanto cariño. Puso a don Sebastián como modelo de maestro y padre ejemplar que, sin abandonar jamás la función que tenía encomendada, y con manifiesta escasez de recursos, ha conseguido llevar a sus hijos a puestos de responsabilidad, donde, con el espíritu de trabajo y sacrificio heredado, honran a Dios y a la Patria, honrándose a sí mismos y a sus progenitores.

PALABRAS DEL INSPECTOR JEFE

A continuación, habló el inspector jefe, señor González Maza. Visiblemente emocionado, dijo que se usaba al homenaje, no sólo por el cargo, sino personalmente. Como inspector aplaudió la idea de honrar a quienes, como don Sebastián, se ausentan por imperativo de la ley, pero que queda entre la clase sintiendo sus problemas y preocupaciones con más interés, si cabe, que estando en activo.

DISCURSO DEL SEÑOR GONZÁLEZ BELLIDO

Seguidamente hizo uso de la palabra don Sebastián González Bellido. Comenzó diciendo que acep-

taba el homenaje porque entendía que iba dirigido no sólo a él, sino, también, a todos los maestros jubilados. «Lo acepto—agregó— más que por mí, por el Magisterio en general, cuerpo de honrados funcionarios, semiapóstoles, en frase feliz, cuya labor lenta y callada permanece en la oscuridad y casi siempre en el olvido y que, como el gusano de seda en su capullo, va fabricando la fibra que será materia prima transformable en bello, brillante y elegantísimo tejido, sin que, al contemplarlo, admirando tanta maravilla, nos acordemos de los seres que la dieron vida». Se refirió luego a la función sublime del maestro una de las más altas magistraturas a que el hombre

Curso nacional de instructoras rurales

El día 8 de enero del próximo año, dará comienzo un Curso de Capacitación para profesoras, instructoras y maestras rurales en la Escuela Nacional de Orientación Rural de Atanjes.

Los certificados de capacitación serán extendidos, por la Sección Femenina, el Ministerio de Agricultura y Educación Nacional.

El de profesoras rurales, se dará a las alumnas que hayan seguido dos Cursos de nueve meses de duración y hayan demostrado aprovechamiento en las pruebas correspondientes.

El de instructora rural, se dará a las alumnas que sigan un Curso de nueve meses y demuestren aprovechamiento en las pruebas correspondientes.

Los títulos de maestras instructoras rurales, se darán a las maestras nacionales que hayan salido bien en las pruebas correspondientes y después de nueve meses de Curso.

Después de los primeros nueve meses, las alumnas realizarán una prueba eliminatoria para decidir su continuación o exclusión en el mismo.

Tanto las condiciones para estas propuestas, como información detallada podéis encontrarlas en la Regiduría Provincial de Personal, Plaza Mayor número 12, teniendo en cuenta que el plazo para enviarlas es hasta el día 10 de diciembre.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden ministerial de fecha 15 de octubre próximo pasado y Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 2 de dicho mes, inserta en el "B. O. del Ministerio de Educación Nacional" del 24 del corriente, se pone en conocimiento de los maestros y maestras de esta provincia comprendidos en el número 2.º de la citada O. M. que desde el día de hoy y hasta las diecinueve horas del seis de diciembre próximo queda abierto el plazo de peticiones para los que deseen tomar parte en el concurso.

Pueden solicitarse por concurso de traslado todas las vacantes definitivas de Escuelas de régimen general producidas en cualquier localidad donde haya más de una plaza de cada sexo hasta el 31 de agosto último que están inscritas en el "B. O. del Ministerio" del 24 del actual que obra en esta Delegación a disposición de los concursantes y siempre que reúnan las condiciones exigidas en el número 2.º de la convocatoria en sus diferentes apartados, previniendo a los de la capital que en la solicitud no reseñarán las escuelas que solicitan, pues oportunamente se les convocará por la Comisión Permanente del Consejo de la elección de escuela en la forma dispuesta en el número 9.º de tan citada convocatoria.

El delegado, MANUEL DE AVILA

Nuevo Renault 4, más barato que el actual

Parece que la Fiat va a reducir los precios de toda su producción

PARIS, 27.—La Casa Renault anuncia que en fecha próxima producirá un nuevo modelo de cuatro caballos más barato que el actual. El anuncio se ha hecho público después de recibirse noticias de Italia en el sentido de que es posible que la casa Fiat reduzca los precios de toda su producción.

Durante varios meses, la casa francesa en cuestión ha tenido grandes dificultades en los mercados de exportación de moneda fuerte, en los que los precios han sido calificados de muy altos. El nuevo modelo "Renault" costará 299.600 francos.—Efe.

Toma de posesión del nuevo capellán del Frente de Juventudes

En la tarde del día 26 y en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, tuvo lugar un sencillo e íntimo acto, en el que el Rvdo. P. Franciscano, Agustín González López tomó posesión de su cargo de capellán del Frente de Juventudes.

El acto, que fue presidido por el delegado provincial, a quien acompañaba el P. Superior de los PP. Franciscanos de nuestra capital y todos los mandos mayores de la organización, comenzó con unas palabras de don Miguel Franco, que durante largos años ha sido capellán del F. de J. J.

Acto seguido, el P. Agustín, en breve disertación mostró su deseo de dedicarse con toda su voluntad y entusiasmo a dirigir espiritualmente a nuestra juventud y expresó su fe en que Dios nos ayudará en esta magnífica empresa.

A continuación el delegado provincial, camarada Manuel Prieto, resaltó la gran importancia que tiene el espíritu dentro de nuestro modo de ser-falangista.

Seguidamente el nuevo capellán fue presentado a todos los mandos de Centurias en otra reunión celebrada al efecto, siendo recibido con muestras de satisfacción y alegría.

Desearnos y esperamos de nuestro joven capellán toda clase de aciertos en esta tarea que tiene encomendada. La formación espiritual de la que llamó nuestro Capellán «La mejor juventud de España».

Guía litúrgica

Mañana, día 29, Vigilia de San Andrés Apóstol. Misa propia "Dominus secus mare"; segunda oración de San Saturdino, mártir; tercera de la Virgen "Concede"; cuarta "Ecclésiast"; no se dice Gloria ni Credo.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 14,4 a las 14,30 h. Mínima: 9,2 a las 6,10 h. Evaporación: 6,6 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 6 horas y 55 minutos. Otros fenómenos: Lluvia inapreciable.

Tiempo probable: Continuará la inestabilidad. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 049 y con 5 todos los terminados en 49.

Farmacias de guardia

Dña Elisa Martín, (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños, (Calle de Fabriciano Cid). Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta. Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Nuevo: El eficaz raticida UXU.



MATA RATAS Y RATONES. PRUEBE Y LO USARÁ SIEMPRE. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de los agricultores, almacenistas y demás establecimientos de vinos que deberán presentar la declaración de la cosecha o existencias que posean en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta el día 8 del próximo mes de diciembre en las horas de oficina.

EL ALCALDE

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"La Hermana San Sulpicio" (3).
TEATRO RAMOS CARRION.—"No estoy sola" (5) y "El ayudante del rey" (3).
TEATRO PRINCIPAL.—"Juntos hasta la muerte" (3) "El secreto de Juan Palomo" (5).
Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Gravemente poligrafas.—5: Sin vitalia.
(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

CUBIERTAS URALITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)
SE VENDE o cambia por camioneta pequeña, camión Federal, 5 toneladas. Informes Polvorin, 13. Teléfono 1322. (2096)

VENDO 100 ovejas y 40 cencinas. Tratar Hermipio Gómez, Riego del Camino. (2103)

COMPRAS

CORNEZUELO CENTENO compramos precios corrientes. Antigua Casa Capello, Droguería Zamora. (2090)

OFERTAS

ARADOS, cultivadores, arrobaderas, remolques para tractores, Amodos. Encargos: A Francisco Gamazo, Carretera Estación, Teléfono 1914. Zamora. (1959)

APRENDA CORTE Y CONFECCION por correo. Pida folleto gratis a EVA, apartado 252, San Sebastián. (2087)

VARIOS

SE ALQUILA magnífico local, con sótano, próximo Mercado. Teléfono 2671. (2.094)

ARRIENDO buenos pastos, para andar con ganado del amo, hasta 400 cabezas lanares. Razón Agustín Herrero, Palacios del Arzobispo, (Salamanca) (2095)

TRASPASOS

TRASPASO bonita tienda, sitio céntrico-comercial in. formes esta Administración. (1933)

SE TRASPASA vivienda con vivienda, Avenida Peña Francia, 35. Zamora. (2.054)

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.



CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY: 5,30, 8 y 11 Triunfo definitivo del Cine en colores de CIFESA.

La Hermana San Sulpicio
Carmen Sevilla, Jorge Altrich
Una explosión de risas y de canciones

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: Continúa dos films gigantes. Emoción y ternura con:

No estoy sola
Jane Wyman,

Charles Laughton y el mayor suceso del cine Alemán, divertidísima
EL AYUDANTE DEL REY
Adolf Wolbruhl

Wyllis Frisch

TEATRO PRINCIPAL
HOY: Continúa desde las 5 Super-film Warner del Oeste

JUNTOS HASTA LA MUERTE
Joel Mac Crea

Virginia Mayo y
El secreto de Juan Palomo
Mañana: Estreno religioso
ANTONIO DE PADUA
Aldo Fabrizi
Silvana Pampanini

Ayer se estrenó en Madrid con dos llenos el super-film METRO

INDIANAPOLIS
Clark Gable

Barbara Stanwyck
¡Cada minuto es un escalofrío de emoción!

Un espectáculo folklórico
ESTRELLA DE SIERRA MORENA
Por Lola Flores

¡Vamos a repartir un fortunón...! *
Tenemos las 6 series de los números

¡Vamos a repartir un fortunón...! *

Tenemos las 6 series de los números

54.861 y 4.192

¡He aquí dos bonitos números que nuestro asesor particular en cálculo de probabilidades y en quinielas nos recomendó para la Lotería de Navidad y que, tras no pocas gestiones IMPERIO logró traer a Zamora para repartirlos en participaciones entre los lectores, suscriptores y anunciantes de nuestro periódico.

Las seis series de cada uno de los números indicados yacen en el fondo de la Caja Fuerte aguardando ya el día 22 de diciembre que si no fallan los cálculos, nos traerá con la suerte la fortuna.

Cuantos lo deseen pueden pasar a recoger las participaciones por la Administración de IMPERIO, pero, ¡por favor! abstenganse ustedes de hacer pedidos por carta porque, aun sintiéndolo mucho, no podrán complacerse.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de **ANUNCIOS ECONOMICOS** en ella hallará ofertas interesantes

Los Deportes

Preseleccionados argentinos

A la vista del España-Argentina de fútbol, tiene interés detallar aquí los nombres y las cualidades más acusadas, así como a los Clubs a que pertenecen, los distintos jugadores que formarán la expedición bonaerense que vendrá a Madrid.

ORGANDO, portero del Estudiantes, y posiblemente de la selección que jugará en Chamartin, es ágil y tiene un gran estilo y mucho sentido de la colocación. Otro candidato al puesto de titular bajo los palos, es Mussinessi, guardameta de Newell's Old Boys. Su juego es excelente en el marco, pero se desdibuja un tanto en las salidas.

ALLEGRI, en su puesto de defensa derecho, es difícil de superarle en el juego de cabeza, pues mide 1,90 y salta mucho, además es fuerte. Perteneció al Vélez Sarsfield. Se dice de él que es terror de las delanteras "danzarinas".

FILGUEIROS, el otro zaguero, es más bien bajo. Mide 1,65 metros. Su especialidad es el marcaje, que lo practica a la perfección. Después de haber jugado en el Racing, pasó al Huracán, donde ha confirmado su excelente clase. Figuran como suplentes para la zaga, Ferretti, del Banfield y García Pérez, del Racing. Aunque algo inferiores a los titulares, sus características son casi parejas.

YACOMO, medio derecha, del River Plate, tiene 32 años. Es uno de los veteranos del fútbol argentino y también una de las grandes "estrellas". Su especialidad es el perfecto marcaje y el pase medido. Debido a su veteranía, plegó su selección, y se impone para muchos la presencia de Lombardo, del Boca Juniors, más joven y fogoso que Yacomo.

FAINA, medio centro, del Newell's Old Boys, no alcanza la categoría de las grandes figuras que ha

tenido Argentina en dicho puesto. Bajo de estatura, desarrolla el juego de "hormiga". Activo, pero sin brillo. Otro candidato a este puesto es Mourño, del Banfield. Más espectacular que Faina. Sin embargo no tiene la consistencia de éste. Es más medio de ataque que de defensa.

GUTIERREZ, medio izquierdo, nueve veces internacional, es un gran valor y reúne grandes condiciones tanto como hombre de ataque como defensivo.

BOYE, extremo derecho del Racing, que jugó una temporada en el Turin, de Italia, pasando después a su actual club, es valiente y con gran remate con ambos pies y de cabeza. Es otra de las grandes "estrellas" del fútbol bonaerense. Desde el año 43, es insustituible.

MENDEZ, interior derecho del Racing, estuvo bajo de forma durante el pasado año. Ahora reaccionó de tal forma, que ha merecido volver a ser designado una vez más para formar en la selección argentina, en la que formó treinta veces. Es igualmente otra de las grandes figuras del fútbol bonaerense, y el mejor interior derecho de los últimos años.

Como suplentes de esta excelente ala, figuran Vernazza, del River Plate, y Sánchez, del Banfield, dos buenos jugadores, pero sin llegar a la categoría de los anteriores.

Para el centro del ataque figuran Infante y Blanco. El primero es un artista de la pelota, a la que domina maravillosamente con un estilo semejante al maravilloso Pontoni. Blanco es más tosco, pero remata en cuanto tiene ocasión.

El ala izquierda estará formada por los insustituibles Lostau y Labruna, dos grandes virtuosos.

ESPECTACULOS

La Hermana San Sulpicio

EN EL CINE BARRUECO



Carmen Sevilla y Jorge Mistral en una escena de "La Hermana San Sulpicio".

Vaya por delante la afirmación de que la película estrenada ayer en el Cine Barrueco alcanzó un éxito popular muy grande, tanto que, en la primera de las sesiones hubo un conato de aplauso coincidiendo con la palabra «Fin». El público río, se divirtió y lo pasa muy bien con las cosas que ocurren en la pantalla, y sobre todo, con las diabluras de Carmen Sevilla que, dicho sea de paso, aparece guapísima.

En cambio es preciso reconocer que el éxito artístico no corre parejas con el popular. Y es una lástima que un director de la categoría de Luis Lucia, se haya conformado con buscar únicamente el éxito fácil, ensartando chistes y situaciones cómicas que, a veces, rayan en lo ridículo, y no haya ido por derecho al logro de una cinta de la calidad que esperábamos, teniendo en cuenta que ya existía el precedente de otra película con el mismo título, muy aceptable, por cierto.

Esta nueva versión, se dice al principio que está inspirada en la famosa novela de Palacio Valdés y tan cierta es la afirmación que, apenas si se ha tomado otra cosa que el título del ameno relato.

Carmen Sevilla encarna con gran desparpajo el personaje central, al que presta su estupenda belleza

que está muy por encima de su calidad artística. A fuerza de hacer diabluras cae a menudo en gestos que nos antojan un tanto inadecuados y hasta irreverentes para una niña. Jorge Mistral, por su parte, se muestra falto de sencillez y naturalidad en la interpretación de un papel desvaído y sin consistencia. Y Manuel Luna, tan gesticulante como en otras ocasiones. El color resulta bastante aceptable y lo mismo podemos decir de la fotografía.

En resumen, «La Hermana San Sulpicio» es una de esas películas que los empresarios califican de «taquilleras». Su valor comercial es innegable, pero su valor artístico, mediano solamente. —R.

Estreno de "Corazón Solitario (El Rebelde)", en Valencia

Vasallo, Arraiz y Rambal, obtienen un gran éxito de público y crítica



Jesús Vasallo y José María Arraiz, autores que ya han obtenido en el teatro brillantes éxitos, han vuelto a triunfar en Valencia con el estreno en España de su obra de gran espectáculo "Corazón Solitario (El Rebelde)". Reproducimos a continuación los párrafos más destacados de la crítica de Valencia a propósito del estreno de esta obra, de cuyos elogios nos congratulamos, porque ambos autores son compañeros, y uno de ellos está entrañablemente vinculado a estas páginas de IMPERIO.

"Levante" ha dicho: "Jesús Vasallo y José María Arraiz, una colaboración con suficiente y feliz experiencia teatral, que ya alcanzó con Rambal éxitos destacados, ha vuelto a ofrecernos una de esas obras que colman todas las apetencias del melodrama de gran espectáculo. Haberlo conseguido con exactitud y acierto constituye una importante parte del triunfo. La situación es de efecto sensacional, cumple su misión conjugada con las escenas más dulces y tiernas y con los momentos propicios para la comicidad, a través de un correcto diálogo. Pero si Vasallo y Arraiz han cumplido con Rambal, éste ha cumplido, a su vez, con ellos, pues ha montado y dirigido la obra con ese seguro cálculo de los efectos de espectacularidad que no fallan. Y, sin regateo alguno, por lo que a representación se refiere, ya que en armonía con el decorado se hallan la riqueza, variedad y propiedad del vestuario".

Una conferencia de Jesús Vasallo

Nuestro querido colega Jesús Vasallo, ha dado una conferencia sobre cine en el círculo literario "El Trascacho", de Barcelona. Hombre documentadísimo en cuestiones cinematográficas, como lo demuestran sus felices salidas al mundo del celuloide, Jesús Vasallo ha deleitado al auditorio exponiendo los rumbos del cine español. Su disertación ha obtenido una notable resonancia.

POLICIA EN ACCION

(Viene de la PAGINA CUARTA)

nada tenían que hacer ya en aquel sitio. Se marcharon.

AL DIA SIGUIENTE, LA SUERTE LE AYUDO

—Como era costumbre en mí, nada comunicué a la Superioridad hasta estar seguro de la importancia del descubrimiento —me dice el comisario—. Tampoco dije nada a nadie acerca de mi creciente sospecha, que me tenía lleno de desasosiego.

Al otro día del hallazgo, apenas amaneció, se iniciaron las excavaciones para ver si aparecían más huesos. Los trabajos duraron toda la mañana y al finalizar esta, el comisario se encontró con una serie de despojos y objetos que hicieron acelerar su sangre.

Todo lo hallado lo apartaron sobre un papel. Había allí tres cráneos; unos pedazos de tela, vestigios de vestidos, algunos de ellos con el dibujo apreciable; varias alpargatas de suela de goma, relativamente bien conservadas; un trozo de un capacho de palma y varias monedas de cobre que sumaban setenta y cinco céntimos. Las monedas estaban llenas de caracénillo.

El comisario Roldán contempló todo aquello, mentalmente, fue contando los objetos y ordenando su significado: "Tres cráneos... tres niñas; pedazos de tela de sus vestidos... el capacho con el que iban a traer las patatas... y los tres reales que les dió la maestra para que las comprarán".

El comisario Roldán tuvo la evidencia de su descubrimiento. De pronto, al cabo de dos años, unos huesos y unas cuantas monedas resolvían un misterio hasta entonces impenetrable.

Rápidamente, se divulgó por la barriada la noticia de los hallazgos y produjo una gran sorpresa. En la Dirección General de Seguridad también causó impresión. Los periódicos abrieron sus primeras planas de par en par a la sensacio-

nal noticia. El caso de las niñas desaparecidas subió otra vez a la superficie.

LAS INVESTIGACIONES DEL COMISARIO ROLDAN

—Para poder llevar adelante y hasta sus últimas consecuencias, el hallazgo que habíamos hecho en los desmontes de Vallehermoso, me puse a estudiar el antiguo expediente del caso de las niñas desaparecidas —me dice el comisario—. Fue un trabajo que tuve que hacer a marchas forzadas. Aquello me llevó uno o dos días; después llamé a los familiares de las niñas que no me dijeron nada de particular; pero una de las hermanas de Mariquita Ortega, reconoció uno de los pedazos de tela que habíamos encontrado. La muchacha aseguraba que aquella tela pertenecía al vestido de su hermanita desaparecida. Dándome cuenta de la importancia del reconocimiento, le pedí tórcamente que recordara si en su casa quedaban restos de aquella tela, retales de esos que guardan las mujeres después de haber cortado un vestido o una bata.

La muchacha empezó a dudar y le rogué que, acompañada por un agente, fuera hasta su casa y lo revolvera todo hasta ver de encontrar algún retal.

Tuvimos suerte. Después de un rato de buscar por los cajones, en las bolsas de costura, por los armarios, por todo la muchacha encontró unos pedazos de tela igual a los hallados en las excavaciones. Una de las piezas de nuestro rompecabezas había encajado.

La misma muchacha identificó también las alpargatas que llevaba su hermanita y me llevó incluso hasta la tienda donde las compraron. El tendero las reconoció en el acto y me dió la dirección de la fábrica donde procedían, que me parece que estaba en Almagro (Ciudad Real).

Desde nuestro punto de vista, la identificación de los restos de las

niñas desaparecidas no ofrecía dudas, pero yo quise apurar más aún las cosas para demostrar la causa de su muerte; es decir, el accidente que las había matado.

Este punto se nos presentaba del siguiente modo: las niñas habían tenido que cruzar por los desmontes para ir a buscar las patatas que les encargó la maestra y al pasar junto algún desnivel, ocurrió un derrumbamiento, debido a la humedad producida por las lluvias, que en aquellos días fueron muy frecuentes y muy intensas.

Precisamente, por el lugar del derrumbamiento pasaba un sendero, que fue el que siguieron las niñas para acortar la distancia hasta sus domicilios, a la vuelta de la tienda de la calle de San Bernardino.

En el Observatorio Meteorológico, nos facilitaron el parte pluviológico del mes en que ocurrió el accidente, demostrándose con él que había llovido entonces durante veinte días seguidos. Esto, forzadamente reblandeció el terreno, contribuyendo al derrumbamiento.

Peró lo que ya no dejó lugar a dudas fué el informe del doctor Maestre, jefe del Laboratorio de Medicina Legal. El doctor Maestre demostró la edad de los huesos encontrados, que coincidía con la edad de las niñas, y determinó el tiempo que los despojos habían permanecido bajo tierra. Las monedas de cobre, setenta y cinco céntimos, fueron también otra de las pruebas concluyentes, lo mismo que el trozo del capacho de palma.

—¿Quedó usted satisfecho de sus investigaciones? —le pregunté al comisario Roldán,

—Profundamente. Aquel trabajo fué uno de los que más satisfacción me han producido en toda mi carrera.

MANANA: EL LUGARTENIENTE DE LUIS CANDELAS TERMINO EN EL CADALSO

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

Los huevos de las cámaras frigoríficas ejercen cierto "poder moderador"

Sin aquellos, los no «conservados» acabarían subiéndose al guindo

A ver si pasan las semanas rápidamente para que las ponedoras, respetando a un impulso natural que suelen sentir imperiosamente con el nacimiento del año nuevo, vuelven a recordar que los nidos les esperan para que reposen fructíferamente, y que hay millares y millares de señoras amas de casas que tienen en aquellas puestas sus ojos, con la esperanza de que se decidan a dar la batalla a los precios de los productos trasnochados que nos legaron en los tiempos anteriores a la muda. Pero antes, las sufridas reinas del hogar tienen que pasar el puerto largo, penoso, interminable que se abrirá a avistarse las Navidades y no quedará a la zaga hasta que los Reyes Magos, cumplida su poética misión, hayan desaparecido en la estela del tiempo. Mientras tanto, la ilusión que acarician las administradoras del tesoro familiar, reside en que las cámaras frigoríficas produzcan los blancos y ovalados productos a 10 pesetas la docena, aunque en el pecado lleven estos la penitencia, es decir, aunque en su interior estén más mermeados que metro de tela medido por hábiles manos de prestidigitador. Más y dijimos en otra ocasión que en eso de la mengua unos tienen la fama y otros cardan la lana. He aquí lo que nos dice, para corroborarlo, nuestro servicio especial en La Mancha: «A 24 pesetas la docena. Y si a tenor de los precios fuera la calidad, del mal el menos! Pero es que a medida que suben las cotizaciones sube también el deterioro de las mercancías. ¡Hay cada clase conservada que resulta peor «menallo»!

Sigue cayéndose aceituna por la larva de la mosca del olivo

Como consecuencia de continuar la caída de la aceituna en la región extremeña, a causa de estar dañada por la larva de la mosca del olivo, se ha precipitado algo la recogida de dicho fruto. A medida que los días transcurren la cosecha se hace mas deficiente, hasta el punto de que hay bastantes lugares en que puede considerarse casi nula, y por otra parte el aceite será de mala calidad.

En la provincia de Jaén la impresión que transmitimos la quincena pasada no ha variado; es decir, que desespera obtener media cosecha en los sitios donde más abunda la aceituna. En los demás es muy escasa. Bien sea por el aire seco o por la falta de agua. Lo cierto es que sigue cayéndose del árbol mucho fruto—feno—meno que se produce este año tempranamente—, aparte de que la oliva se ha puesto negra anticipadamente.

De tierra cordobesa tenemos dos informes correspondientes a diversas zonas. Uno de ellos señala que no se podrá contar, por el momento, con más de un 60 por 100 del volumen de la cosecha del año pasado, sin que este vaticinio pueda estar exento de modificación en sentido desfavorable debido a "que hay daños importantes ocasionados por el gusano".

La otra referencia indica que aunque se ha caído bastante aceituna queda todavía una cosecha regular. Se hace notar que en el término de Lucena está apareciendo en los olivos la oruga, que origina gran daño en los tallos más tiernos.

Como se ve, las perspectivas oleícolas generales siguen reduciéndose y, por otra parte, el estado del tiempo no permite abrirar muchas esperanzas de que los perjuicios derivados de las malas condiciones atmosféricas, de la "larva" del "gusano" y de la "oruga" no continúen en aumento.

que nos legaron en los tiempos anteriores a la muda. Pero antes, las sufridas reinas del hogar tienen que pasar el puerto largo, penoso, interminable que se abrirá a avistarse las Navidades y no quedará a la zaga hasta que los Reyes Magos, cumplida su poética misión, hayan desaparecido en la estela del tiempo. Mientras tanto, la ilusión que acarician las administradoras del tesoro familiar, reside en que las cámaras frigoríficas produzcan los blancos y ovalados productos a 10 pesetas la docena, aunque en el pecado lleven estos la penitencia, es decir, aunque en su interior estén más mermeados que metro de tela medido por hábiles manos de prestidigitador. Más y dijimos en otra ocasión que en eso de la mengua unos tienen la fama y otros cardan la lana. He aquí lo que nos dice, para corroborarlo, nuestro servicio especial en La Mancha: «A 24 pesetas la docena. Y si a tenor de los precios fuera la calidad, del mal el menos! Pero es que a medida que suben las cotizaciones sube también el deterioro de las mercancías. ¡Hay cada clase conservada que resulta peor «menallo»!

UBFPA.—Los precios de los huevos, gateando hacia arriba. A 2,15-2,25 y hasta 2,40 unidad.

AVILA.—A 24 pesetas, firmes como rocas.

MEDINA DEL CAMPO.—«Sin novedad». A 22 y 25 pesetas, según tamaño, calidad, etc.

ALAVA.—24-26 pesetas docena, con tendencia ascendente.

CORDOBA.—Están entrando muchos huevos de importación que se venden al público a 1,30 pesetas unidad, lo que permite esperar que «os del país» no rebasen el tope máximo actual, de 27, capaz ya de poner espanto en el ánimo mejor templado.

TALAVERA DE LA REINA.—Estabilidad como consecuencia de la apertura de cámaras en Madrid, lo que determine menos actividad de la demanda.

Desde 1946 ha aumentado ininterrumpidamente la superficie destinada a las plantaciones de arroz

Con relación a 1939, el aumento en 1952 ha sido de más de 21.000 hectáreas

Como ya se ha indicado oficialmente, la cosecha de arroz lograda este año ha batido todos los récords de producción en nuestro país. Si tenemos en cuenta que la superficie ocupada por los arrozales ha sido de unas 64.500 hectáreas tendremos una producción media de 52 quintales métricos aproximadamente, por hectárea, rendimiento unitario mundial máximo con notable diferencia sobre el país que ocupa el segundo puesto: Italia.

Desde el año 1939 en que la superficie cultivada fué de unas 43.000 hectáreas no se alcanzó la de 50.000 hasta 1946, y desde esta última campaña el incremento ha sido ininterrumpido, como consecuencia, sobre todo, de haberse extendido dicha gramínea a nuevas comarcas,

o por aumento de superficie en éstas después de los favorables resultados en la etapa de ensayo. Así, en 1947 casi se llegó a las 51.000; en 1948 fueron rebasadas las 52.000; en 1949 las 54.000, que en la campaña siguiente pasaron a ser más de 57.000, para superar las 62.000 en 1951 y la cifra récord, ya mencionada, de 64.500, en el año actual.

¿Qué sucederá en la próxima campaña? Casi podría asegurarse que el área arrocerá dará otro salto hacia arriba especialmente si, como es de esperar, puede conseguirse buena colocación, en el interior y en el exterior, para el excedente de la última cosecha, que es de bastante consideración.

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

POLICIA EN ACCION

XXVII.-El caso de las niñas desaparecidas.--

Aparecieron por fin

Un reportaje de Pablo CORBALAN

El caso de las niñas desaparecidas fué extinguéndose poco a poco, como un fuego que no se alimenta. A los veinte días de haberse presentado la denuncia, los periódicos ya habían arrumbado el suceso y todo su interés se proyectaba sobre el viaje de los reyes de Italia a Madrid.

Cuando desaparecieron las niñas, el comisario Roldán de la Fuente era jefe de la Comisaría de La Latina. En los primeros

momentos, intervino en el caso, pero desde lejos. Al cabo de año y medio fué trasladado al distrito de la Universidad y entonces le tocó vivir el último episodio de esta célebre historia.

Un día, se preseptó en su despacho un agente:

—Acabo de enterarme que unos volquetos han descubierto huesos humanos en los desmontes de Vallehermoso.

Los huesos habían sido hallados cuando los obreros cargaban un carro de arena para una obra. Como no tenían permiso para recogerla de allí, al encontrar los huesos no se atrevieron a denunciarlo; pero en alguna taberna debió irsele la lengua a alguno de ellos y fué cuando se enteró el agente.

Al principio, el comisario no concedió demasiada importancia al descubrimiento. En aquel lugar, entonces sin urbanizar y colindante con un cementerio abandonado, no podía sorprender un hallazgo semejante. Sin embargo, aquella misma tarde, con dos policías más, fué a ver los despojos.

TARDECITA DE SOL Y RAMON Y CAJAL

Hacia una tarde tibia y soleada. La tierra aún estaba húmeda por las recientes lluvias y el cielo se combaba metálico y azul. Algunas simosidades del terreno guardaban residuos de agua, pequeños charcos junto a los cuales habían verdecido los cardos. En un montón de basura, aplastado por el tiempo, un perro escarbaba, arrojando con fuerza piedras de carbón quemado. Al acercarse los policías, el chucho dió una espantada y huyó mirando hacia atrás de cuando en cuando.

Los policías saltaban a veces para no pisar inmundicias; bajaban y subían pequeñas rampas y por fin llegaron a la excavación donde habían aparecido los huesos.

El comisario Roldán se encontró ante unos cuantos huesos secos a los que la tierra húmeda se había adherido. Parecían humanos, pero ninguno de los presentes podía opinar sobre aquello. Empezó entonces una conversación entre los policías destinada a convencerse mutuamente, con argumentos improvisados, de la autenticidad humana de los despojos. Entonces, intervino un hombre que se había acercado al grupo y dijo:

—¿Quién podría decir algo sobre este asunto es aquel señor que pasea por allí.

—¿Quién es?

—Don Santiago Ramón y Cajal.

El comisario comprendió que aquel hombre tenía razón y se dirigió al sabio.

—Usted perdona. Soy el comisario de policía del distrito; hemos encontrado ahí unos huesos que creemos son humanos, pero, naturalmente, como no tenemos conocimientos sobre esta materia, no podemos afirmarlo. ¿Querría usted acercarse un momento para verlos?

El sabio aceptó el ruego del policía y fué a ver los huesos. Estuvo examinándolos detenidamente y al cabo de un rato dijo:

—Si estos huesos son humanos y pertenecen a distintas personas de corta edad. Fíjese usted cómo algunos ejemplares están repetidos. Lévenselos ustedes a mi buen amigo el doctor Maestre, quien les hará un informe de todo ello.

Cajal se despidió de los policías y continuó su paseo por los desmontes, acompañado por el perro que había traído.

Las palabras del sabio produjeron una enorme impresión en el comisario Roldán. Hasta entonces no se había dado perfecta cuenta

de la posibilidad de que aquellos huesos fueran los restos de las tres niñas desaparecidas dos años antes. Desde aquel momento, empezó a pensar en ello y a preocuparse por el asunto.

—¿Y si fueran los huesos de las niñas desaparecidas? —se atrevió

a decirles a sus compañeros.

—Don Eduardo, usted es un optimista. ¿Cree usted de veras, que las niñas murieron?

—¿Quién sabe. Ya veremos.

La tarde empezaba a declinar y

(Pasa a la página TERCERA)

Incendio en un manicomio de Hungtington (Virginia)

PERECIERON DOCE PERSONAS APRISIONADAS TRAS LAS REJAS

HUNGTINGTON (Virginia), 27.—Se ha producido un incendio en un manicomio. Los servicios de bomberos informan que una docena de personas, aprisionadas tras las ventanas enrejadas, han perecido. En el establecimiento había 250 enfermos, todos ellos mujeres y algunos niños. La mayoría de los muertos son enfermos que ocupaban el segundo piso, destinado a los violentos. Las llamas fueron domina-

das a las dos horas de declarado el siniestro, pero la densa humareda impedía localizar a los enfermos perdidos.—Efe.

MATRIMONIO SEPULTADO AL HUNDIRSE UNA CASA

VILLANUEVA DE LA SERENA, 27.—En la calle Sur de esta población se derrumbó esta madrugada una casa recién construida, habitada por el matrimonio Javier Pérez Moreno, de 25 años, y Antonia Tapia Ciudad, de 22, que quedaron sepultados bajo los escombros.

No obstante los esfuerzos de las autoridades y del vecindario, sólo se consiguió salvar al marido, pues la mujer falleció al ser trasladada a casa de una vecina.

Era el primer día que el matrimonio habitaba el inmueble. El juzgado interviene en el asunto.—

OBROERO MUERTO

ALICANTE, 27.—Han resultado un obrero muerto y otro gravemente herido al derrumbarse inesperadamente una pared maestra, de un grupo de viviendas situado en la Plaza del 18 de Julio, que ha comenzado a ser demolido y en cuyos solares será edificado el nuevo Palacio de Justicia.

El accidente ocurrió a las siete de la tarde, poco después de haber terminado los obreros su jornada.

Los cascotes del muro derrumbado cayeron sobre José García González, de 48 años de edad, que quedó sepultado totalmente y que fué extraído ya cadáver. Era casado, natural de Orihuela y deja dos huérfanos, uno de 14 y otro de 12 años, ambos sordomudos.

El herido grave es Jorge Ruiz García, de 30 años.—Cifra.

AGRESION EN EL JUZGADO

GRANADA, 27.—En pleno Juzgado, durante el careo, la joven de 21 años, Consuelo Pereira Milán, agredió con arma blanca a Ramón Salvador Company, de 28, viudo, produciéndole una herida penetrante de 8 centímetros en el torax, de pronóstico grave. Según se desprende de la denuncia presentada por ella ante el Juzgado, Salvador mantenía con Consuelo relaciones amorosas, y ésta había dado a luz un niño, hacía veinte días, en el Hospital provincial. Al parecer, Salvador se resistía a contraer matrimonio, y esta tarde, en el Juzgado número 1, cuando se celebraba el careo, la joven le agredió con un cuchillo que ocultaba en el abrigo.—Cifra.

Boda calé en Francia

Se casó una sobrina del «rey» de los gitanos con un nieto del «patriarca»

TARASCON, (Francia), 27.—Una sobrina del «rey» de los gitanos, Rosina Solé, ha contraído matrimonio con Francisco Mateos Reyes, nieto del «patriarca» Antonio Francisco Reyes, en presencia del arzobispo de Aix en Provenza. Ciento cuarenta vistosas parejas se trasladaron a pie desde el Ayuntamiento a la iglesia, bajo una lluvia de peladillas.

La novia de tipo auténticamente gitano y vestida de blanco, encabezaba el cortejo, del brazo de su padre. Unas 3.000 personas cubrían la carrera. En la iglesia fué tal la aglomeración que los fotógrafos y operadores de cine hubieron de actuar desde el altar. Después de la ceremonia religiosa los recién casados fueron a visitar a la abuela de Reyes, que no había podido asistir a aquella. Efectuaron el recorrido hasta la casa de la anciana en medio de extraordinaria concurrencia, y del concierto de los más diversos instrumentos de música.

Varios centenares de convidados asistieron luego a un banquete. Entre ellos figuraban gitanos venidos expresamente de otras regiones de Francia, así como de España. A continuación salieron los novios de viaje, por la ruta Perpignan, Toulouse y París, pero los invitados seguirán tomando parte hasta muy avanzada la noche, en un programa de fiestas elaborado por ellos.—Efe.

El viaje de Eisenhower a Corea estará rodeado del más absoluto secreto

Se espera que los rojos realicen una «prueba de fuerza» en el frente, coincidiendo con la visita del presidente

NUEVA YORK, 27.—El Pentágono ha dispuesto el secreto más absoluto sobre todas las noticias relacionadas con el viaje del presidente electo, Dwight D. Eisenhower, a Corea, desde el momento en que el aparato que le conduzca despegue de esta ciudad hasta que abandone Corea y se encuentre en zona segura, lo mismo que se hizo con los viajes realizados por el presidente Roosevelt durante la pasada guerra.

No se anunciará ni comunicará la partida del general, de los Estados Unidos, ni su llegada a Tokio o a Seul. Tampoco se revelará ni se permitirán noticias sobre sus movimientos en Corea o en otros lugares hasta que se encuentre de regreso o en camino de los Estados Unidos: Este secreto informativo obliga a todos los americanos, de modo absoluto.

Tres agencias de información estadounidenses tendrán su representante cada una, así como un fotógrafo para las tres en el séquito del general Eisenhower. La forma en que estará representada la radiodifusión no se ha fijado todavía. La censura intervendrá en

los despachos informativos que tengan su origen en Corea. Han quedado prohibidas también las informaciones o crónicas "para publicación de memoria" y "los avances informativos" sobre la partida de Eisenhower.—Efe.

CALMA SOSPECHOSA

TOKIO, 27.—La calma que reina en el frente coreano hace sospechar al mando aliado que los rojos se disponen a realizar una prueba de fuerza cuando el general Eisenhower llegue a Corea. Patrullas de las Naciones Unidas recorren continuamente el límite de la "tierra de nadie" buscando posibles proyectos de ataque por parte de los rojos. Los "escuchas" y explotadores se mantienen alerta para registrar cualquier posible concentración de fuerzas.—Efe.

"HOMBRE MILAGROSO"

SEUL, 27.—La mayoría de los oficiales del mando de las Naciones Unidas en Corea creen que el general Eisenhower tendría que ser un "hombre milagroso" para conseguir una tregua. "No se puede negociar con los comunistas" dicen: el único lenguaje que entienden es la fuerza.—

La suscripción de la Deuda Amortizable HA SIDO REBASADA EN 502 MILLONES

MADRID, 27.—La suscripción de los 3.050 millones de pesetas en deuda amortizable al cuatro por ciento realizada ayer, ha alcanzado un buen éxito, ya que se han recibido peticiones por un total de 3.552 millones de pesetas es decir que ha ido rebasada en 502 millones. De las peticiones, 1.600,5 millones corresponden a Madrid y a provincias, 1.945,5 millones. El porrateo entre suscripciones será, seguramente, del 85 al 85 por ciento.—Cifra.

Un hijo de Stalin gravemente herido

Al probar un nuevo avión de coza ruso

LONDRES, 27.—El teniente general ruso Vasili Stalin, hijo del dictador soviético, ha resultado gravemente herido al probar un nuevo avión de caza ruso con motor a reacción según anuncia el "Daily Graphic" de Londres. Añade que parte de su brazo izquierdo le ha tenido que ser amputado. Parece que los círculos gubernamentales de White-Hall se tuvieron noticias del accidente del miércoles, por la noche.—Efe.

Los cultivadores de remolacha se reúnen para tratar de sus problemas

FIRMA DE UN ACUERDO HISPANO-CUBANO DE CINEMATOGRAFIA

MADRID, 27.—Representaciones de los grupos remolacheros de todas las zonas azucareras de España, se han reunido en Madrid para

tratar asuntos relacionados con la futura campaña 1953-54, presidida por el jefe nacional del Sindicato del Azúcar, señor Muro. Luego fueron recibidos por el subsecretario de Agricultura con el que mantuvieron un amplio cambio de impresiones sobre los problemas que tienen planteados los cultivadores remolacheros, sobre ordenación futura del cultivo y su remuneración.—Cifra.

El estadista Orlando recibió los últimos Sacramentos

ROMA, 27.—El veterano estadista Vittorio E. Orlando, ha recibido los últimos Sacramentos, de manos de monseñor Mará Nasalli, enviado a tal efecto por Su Santidad Pío XII, de quien llevó la especial bendición.

El secretario del presidente Eisaudi ha llevado al enfermo un mensaje del Jefe del Estado, expresivo de sus deseos de restablecimiento.—Efe.

El novio se confundió de iglesia y, por poco, de novia

SYDNEY, 27.—De manera precipitada, un novio salió de su casa y, en un taxi se dirigió rápidamente a la iglesia, pues llegaba con retraso a su boda. Sin mirar a nadie se colocó ante el altar mayor al lado de la novia, que le estaba esperando. Cuando iba a empezar la ceremonia, se volvió hacia la muchacha para saludarla y se encontró con que ni la conocía ni la había visto en su vida. Con la prisita, se había equivocado de iglesia. El novio verdadero estaba en la sacristía. Efe.

REUNION DE TRANSPORTISTAS

MADRID, 27.—En la Delegación Nacional de Sindicatos presidida por el señor Prada, ha comenzado la reunión de los presidentes de Sección Económica del Sindicato de Transportes en todas las provincias de España y los miembros de la Junta Nacional del Sector Caminos Crudarios para tratar de la posible modificación de las disposiciones legales sobre ordenación y coordinación de los transportes mecánicos por carretera.—Cifra.

TAMBIEN SE REUNEN LOS CULTIVADORES DE TABACO

MADRID, 27.—Los jefes de las Cooperativas de Cultivadores de Tabaco y presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrícolas, donde están encuadradas las Cooperativas Tabaqueras, que representan a 28.000 agricultores, se han reunido en Madrid para tratar de asuntos referentes al tabaco y a finalizar la reunión, pidieron audiencia al ministro de Agricultura a quien han expuesto su agradecimiento por cuanto hace en pro del cultivo del tabaco, de la ampliación de los centros de fermentación y los cuidados que presta a su elaboración y colocación.—Cifra.

ACUERDO HISPANOCUBANO DE CINE

MADRID, 27.—La firma de un acuerdo hispanocubano de cinematografía se ha celebrado a la una de la tarde en el despacho del delegado nacional de Sindicatos, Con el señor Solís se hallaban las jefes de las industrias, entre ellas el jefe del sindicato de Espectáculos, don Manuel Casanova, los artistas cinematográficos Ana Mariscal, Alfredo Mayo, Manuel Luna, José María Lado, Tomás Blanco y Alberto Romea. La representación cubana estaba integrada por el actor Néstor de Barbosa, en nombre de la Asociación Cubana de Artistas, agregado de Prensa de la Embajada cubana, don Virgilio Ferrera Gutiérrez, que ostentaba la representación del embajador de su país y agregado asesor de dicha Embajada, don Rafael Miralles Bravo.—Efe.

Participación de España en el Congreso Internacional de Organización Científica del Trabajo

MADRID, 27.—El Instituto Nacional de Nacionalización del Trabajo que representa a España en el Congreso Internacional de Organización Científica, ha recibido de dicha organización, el encargo de preparar la participación española en su Congreso Internacional, que tendrá lugar en febrero de 1954 en Sao Paulo (Brasil).—Cifra.

Terminó el espectacular...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

sino que se convirtió en viceministro de Seguridad y jefe de la policía secreta. Ordenó a ésta permanecer al margen de los acontecimientos durante el golpe de estado de febrero de 1948, y más tarde dirigió las redadas contra los partidos de la oposición.

Debitch Reicin, judío, de 41 años. Su verdadero nombre es Friedrich Reismann. De cabo del ejército soviético en 1943, llegó a teniente general checoslovaco, jefe del servicio de Información militar y viceministro de Defensa. Fué quien en 1948 entregó al presidente Benes la notificación de que el ejército no se opondría al golpe de estado comunista.

Los acusados que han escapado a la pena de muerte son tres juicios: Artur London, de 37 años, cuyo verdadero apellido se cree es Kolania. Fué viceministro de Asuntos Exteriores y jefe del personal del Ministerio. Vavór Hajda, de 69 años, también ex viceministro de Asuntos Exteriores. Es hijo de un millonario y pasó varios años en occidente, Eugen Löbel, de 45 años, ex viceministro de Comercio Exterior.

Radio Praga anuncia que todos los procesados habían aceptado las sanciones impuestas.

INDIGNACION EN ISRAEL

TEL AVIV, 27.—Fuerzas del ejército israelí, montan guardia al exterior de la Legación de Checoslovaquia, después de haber sido arrojadas piedras que rompieron una ventana y causaron desperfectos en la puerta. Es grande la indignación reinante aquí por el carácter antisemita del proceso terminado hoy en Praga.—Efe.

EJECUCIONES EN YUGOSLAVIA

VIENA, 27.—Noticias de Belgrado dicen que el comandante Lazlo Balint de la policía secreta yugoslava, y cuatro húngaros más, declarados culpables de secuestro y espionaje, han sido ejecutados, según dicen los periódicos. Balint y los húngaros fueron juzgados y condenados el 17 de este mes. Un tribunal de apelación rechazó su petición de clemencia.—Efe.

COSAS DE LA VIDA (LOS HAY ASI)

Por A. TARRAGO

